

Я И МОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР.

Кузьменко Д.С., руководитель Созина Н.И.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

postmaster@law.vrn.ru

Если профессия становится образом жизни, то ремесло превращается в искусство.

Игорь Шевелёв.

В то время как цифровая экономика находится на подъеме, спрос на многих традиционных высокооплачиваемых специалистов, таких как юристы, бухгалтеры, ученые и менеджеры среднего звена, снижается из-за так называемой «революции роботов». Это не означает, что эти рабочие места исчезнут в любом случае, но конкуренция в традиционных профессиях быстро растет, а это означает, что многие люди, выходящие на эти профессии, работают больше, но за меньшие деньги.

Набор необходимых навыков, конечно, будет отличаться для каждой отдельной профессии, но есть и soft skills, или «гибкие навыки», которые сегодня важны для всех работодателей. Не зря их еще называют «сверхпрофессиональными», ведь они способствуют карьерному росту и повышают эффективность вашей работы во всех сферах. Самые важные из них, к которым мы должны стремиться, - это аналитическое мышление, навыки коммуникации, управление конфликтами, знание иностранного языка, лидерство, креативность.

Десять месяцев назад я решил поступить в юридический техникум и связать свою жизнь с юриспруденцией. Почему я решил связать свою жизнь именно с этой профессией? В первую очередь, я хочу оказывать помощь людям. Бывает, что в помощи нуждается совершенно любой человек. Второе, меня привлекает сам процесс обучения. Третье, юристом я захотел стать давно, послушав увлекательные рассказы своего отца. Он работает адвокатом и частенько, приходя с работы, рассказывает о том, с какими просьбами к нему обращались. Скорее всего, именно рассказы отца соблазнили меня поступать в юридический техникум. Вообще выбор специальности, благодаря которой человек планирует «добыть себе кусок хлеба», дело ответственное и серьезное. И молодые люди, стоящие на распутье, чем заниматься в будущем, должны учитывать три обстоятельства. Во-первых, выбранная сфера деятельности должна заинтересовать будущего абитуриента. Во-вторых, профессия должна быть востребована на рынке труда. Ну, и в-третьих, выбранный вид деятельности должен соотноситься с имеющимися возможностями. А если вы мечтаете о карьере юриста или судьи, то без определенных качеств характера мечта так и останется мечтой.

Кто такой юрист? Юрист – это квалифицированный специалист в области права. Специализации могут быть разными: судья, адвокат, нотариус, прокурор, судебный пристав, юрисконсульт, сотрудник правоохранительных органов, следователь и т. д. Место службы и направленность деятельности определяют обязанности юриста, но его работа всегда сосредоточена вокруг закона. Представители этой профессии предоставляют юридические консультации, проводят исследования, собирают и обрабатывают информацию, защищают или преследуют людей, готовят юридические документы, законопроекты и т. д.

Истоки профессии восходят к Древней Греции, когда ораторы выступали от имени своих друзей или граждан по их просьбе. Они выполняли роль юридических консультантов, но по действовавшему тогда законодательству не имели права на какую-либо оплату своих услуг. Первыми юристами, получившими вознаграждение за свою работу, были древние

римляне. Произошло это примерно в 204 г. до н.э., когда император Клавдий легализовал эту профессию и снял запрет на гонорары.

Конечно, перед принятием моего профессионального выбора я взвесил все «за» и «против», все преимущества и недостатки. Эта профессия является довольно актуальной – юристы нужны везде и всегда. В их руках сосредоточен широкий спектр деятельности: юристы разрабатывают законодательство, проводят реформы, управляют государством, решают судьбы людей, защищают потерпевших и невиновных, устанавливают правосудие, сопровождают сделки, контракты и многое другое. Пока существуют правовые государства, у юристов тоже будет работа. Также у людей этой специальности большое количество вариантов карьеры: можно выбрать спокойную офисную работу и стать нотариусом или найти работу в суде — месте, полном событий и важных решений. Юриспруденция автоматически ассоциируется со сложным юридическим языком, сложной учебой, умением красиво и профессионально говорить, а также владением тайными и ценными знаниями. Люди часто стараются подружиться с юристами, потому что всегда полезно иметь друга или знакомого в юриспруденции. Ведь знание законов важно не только для профессионала, но и для всех граждан, проживающих в правовом государстве.

Но у профессии юрист, как и у всех профессий, есть недостатки. Самый первый – это высокая конкуренция. Из-за неё и смутного представления о карьерном пути молодые юристы часто теряются и не знают, куда идти после окончания учебы. Поэтому важно проверить свои силы и потренироваться в разных сферах, чтобы определить направление своей карьеры еще до окончания учебы. На плечах юристов и судей лежит ответственность за судьбы тысяч людей. А защищая потерпевших, адвокат в лучшем случае сталкивается с негативом, а в худшем – с горем людей. Все это приводит к большому стрессу и беспокойству. Поэтому юристу нужно уметь абстрагироваться и не принимать все близко к сердцу. При этом важно соблюдать баланс, иначе есть риск стать циничным и холодным, либо стать слишком сочувствующим и перегоревшим. К тому же «среда обитания» юристов не самая радужная: адвокаты, судьи и прокуроры проводят много времени в судах и тюрьмах.

Для того чтобы стать юристом, я долго и упорно стремился к красному аттестату в школе. Затем, получив то, к чему шел, подал документы в Воронежский юридический техникум. Чудо! В конце августа я узнал, что поступил и у буду учиться на бюджетной основе. Наступило время новых знакомств, именно в техникуме я встретил очень много интересных и образованных людей. В общем и целом, учиться в этом техникуме очень интересно, потому что выбранная специальность мне действительно нравится.

Какие качества необходимы юристу? Научиться можно почти всему, но для построения успешной карьеры желательно иметь определенные задатки и качества. Большую пользу будущему юристу принесут умение убеждать и красиво говорить, а также навыки письма и вдумчивого чтения. Очень важны такие качества, как быстрое мышление, настойчивость, ясность и последовательность логики, хорошая память, высокое чувство ответственности, стальные нервы, стрессоустойчивость. Студенты должны уметь искать и анализировать информацию, быть дотошными и старательными. Часто абитуриенты поступают на юридический факультет потому, что умеют хорошо спорить, но это хоть и хорошее качество, но не самое главное. Кроме того, юристы должны обладать чувством профессиональной этики, так как закон требует соблюдения конфиденциальности.

Хочу отметить, что профессия юриста подходит не всем. Если человек не имеет необходимых качеств, хорошей подготовки в университете, желания стать успешным юристом и добиться профессиональных успехов, то он долгое время может оставаться консультантом, госслужащим или помощником юриста без всякой надежды на продвижение по службе.

Безусловно, юрист будет фигурировать в топе престижных специальностей. Сегодня профессионалы данного профиля нужны практически каждой компании, занимающейся

бизнесом. Но пользоваться спросом будут только настоящие знатоки юриспруденции, четко знающие, зачем они пришли в эту профессию.